



简雅语文专栏

JIANYAYUWENZHUANLAN



【学生作品】

那段温暖的岁月

邹平市临池中学 王文越

刚立冬,天气不是很冷,有时间便去菜地帮爷爷拔白菜。

爷爷把麻袋放到小推车上吆喝:“去收白菜喽,谁要跟着去哦?”“爷爷,爷爷,我要去。”我从房中蹿出来,一边跑,一边提上未穿好的鞋子,一骨碌爬上小推车。爷爷笑了,帮我把散落出来的头发往帽子里塞了塞,又不知从哪拿出一个新的耳罩,捂在我的耳朵上,便出发了。

菜地离家不远,就隔着条油漆路。说是菜园,其实是果园。园里大都是桃树和苹果树,还有颗核桃树。菜地就是在果园里的隙地开辟出来的。在冬天的菜地里,唯一长着绿叶的就数白菜和那几棵萝卜秧了。

一到菜地,我便埋头苦干。爷爷见了咯咯直笑:“别扎到手了哟。”爷爷的话音还未落地,我便感觉一阵刺痛传来,疼得我哇哇直叫。爷爷闻声而来,似乎早已预料,拿出纸巾包住我有点出血的手:“去石墩上坐会儿,要小心上面的刺啊。”

我坐在菜地边的石墩上,撅着嘴,抹着眼泪,手上残留的土屑和着泪被抹到了脸上,袖口也全是擦过的鼻涕。爷爷见了竟不自觉地笑了。爷爷笑起来像一朵花,朵朵皱纹映衬在脸上,让我也下意识地笑了起来。一笑,凝固在脸上的土,也就掉下来了。

过了些许,爷爷拿来一块白白净净的白菜帮递给我:“尝尝不?又脆又甜哦!”“我吃吃。”像我这种吃货,看见吃的便走不动道了。之前吃的白菜帮都是又苦又涩,还带着些土腥味,但爷爷种的白菜帮却又甜又脆,好吃极了。如果是白菜炖豆腐,那真是鲜,香,脆,嫩,让人赞不绝口。

回家的路上,爷爷推着我,我坐在小推车上啃着白菜帮。见到熟人,便问我:“和爷爷上山去玩了?”“对呀,和爷爷去挖大白菜了。”

儿时最温暖的岁月,莫过于和爷爷一起去挖白菜了,冬天虽冷,有爷爷的陪伴,我就是避风港里的小公主。

许多年后,我依然会记得和爷爷去挖白菜、我在小推车上啃着白菜帮的情景。

(指导教师:李越)



【学生作品】

我的星星

邹平市焦桥初中 曲煜杰

青灯掀开梦的一角,躺在床上,听着外面北风呼啸卷起空中飞舞的落叶的声音,滴答滴答……稀稀拉拉的雨点落在棚顶,与昏暗的灯光交织在一起点亮了夜的孤独。

父亲的病房在二十二楼,没有电梯,我从第一层爬到第二十二层。医院就像广场一样热闹,川流不息的人群……可这热闹却让我感到一丝凄凉。

在医院的走廊里踱步,嘴里不停地念叨着父亲的病房号。我从小到大还是第一次来这种大医院,病房里会是什么样子的呢?我好奇地想象着。可我宁愿一辈子也不要来这种地方。

“二零零三。”就是这了,抬头确认了一眼病房号,透过门上的长方形小窗子我看到了躺在病床上的父亲。他双眼紧闭,鼻子里塞着一根透明的“输气管”。我立在门口,远远地望着父亲,嗅着病房里的瓶瓶罐罐和各种各样的药品发出的刺鼻气味,我的心似乎在退缩。但是父亲可能是听到了我的脚步声,父亲张着嘴有气无力地说:“孩子,进来吧。”

我的脚上像是拴了两块石头,无比沉重,我不知怎样面对我的父亲。自从父亲生病以来我已经很久没有见到过他了。我坐在父亲的病床上,仔细地看他,我有些认不出他了。父亲刚四十岁,但是疾病却像是个恶魔一般放肆地折磨着他。他面黄肌瘦,身体消瘦,瘦骨嶙峋,脸上的颧骨突出,空洞的眼睛一眼便可以穿透父亲的内心看出父亲的痛苦。这已经是父亲接受的第三次化疗了,父亲的头上现在已经草木不生,一次又一次药物治疗使父亲丧失了对生活的希望。父亲的言语少之又少。他费力地说:“这真的太痛苦了啊,我的女儿以后一定要健康成长,不要吃这种苦。”

此时,父亲脑子里的恶性肿瘤已如鸡蛋一般大小。

天气晴好,春天的微风正好,阳光温和不燥。小草在微风中连连点头。

“汪!汪汪汪……”一只大狗凶

神恶煞地盯着我,冲我嚎叫,我害怕地躲到父亲的身后。

“别怕,有我在呢。”父亲弯腰蹲下捡起一颗小石头,举起石头,向大狗做出将要抛出石头的样子。大狗看见之后仓惶地逃走了。

“看到了吗?以后再有狗,如果我不在的话,你就学我刚刚的样子,假装向狗抛石头,那样它就会因为害怕被石头打到而逃走了。”父亲一脸温柔地笑着对我说。

“嗯,爸爸我学会了!”我连连向着父亲点头。可我多想父亲永远陪在我的身边,能够一直保护我。

这一天,天空灰蒙蒙的,乌云笼罩,遮天蔽日,压得人喘不过气来。

在医院陪父亲的第三天中午,我仍旧陪在父亲的病床边上。可父亲突然瞪大了双眼,眼睛里的红血丝像是将要溢出来一般。我害怕极了,随后父亲伸直了四肢,用力一颤,之后便闭上了双眼。父亲平静地离开了……希望天堂没有疾病。

很多次,我独自一人走在大街上遇到凶猛的大狗时,我还是会按照父亲教给我的方法赶走大狗,父亲教给我的方法屡试不爽,每次大狗都会乖乖地走掉。可是当大狗走后,留我一个人呆在原地时,心中的孤独感又会油然而生,想起远在天边的父亲,我时常会想:他是一直在的吧?

过了一会儿,乌云渐渐消散,天慢慢晴了,抬头仰望星空,月牙儿从乌云中逃出来了,跟在月牙儿旁边的还有几颗正眨着眼睛的星星。

又想起父亲在世时同我一起看星星时的场景:漫天的浩瀚星海,浪漫而又美丽。父亲指着月亮旁边最亮的那颗星星说:“每当你想念我的时候,你就对着那颗最亮的星星挥挥手,那就是爸爸,你挥手时我会看见的。”

现在,我向着月牙儿旁边那颗最亮的星星挥了挥手,它对我眨了眨眼睛,我想:那一定是爸爸给我的回应吧?他一定会时刻待在我的身边保护我,以另一种方式。

(指导教师:段芹)

【学生作品】

蝴蝶风筝

邹平市梁邹实验初中 夏子悦

在我的童年中,始终伴随着一个蝴蝶样式的风筝。

这个风筝是我当时所买到最好看的风筝。明艳艳的黄色的底,上面缀满炫彩的闪亮亮的椭圆形,以粉色、紫色、深蓝色为主,随着光照角度的改变,颜色也会有细微的改变,大蝴蝶底下拖着两条黄色的尾,不长,很短,但很轻盈,风一吹就会呼啦啦地动个不停,仿佛整个蝴蝶都飞了起来。它的质量很棒,听爸爸说花了大价钱,风筝的龙骨和摇盘更换了几次,它除了花纹有点磨损,尾巴有些脱线,依旧很好用。

我儿时最喜欢干的事,就是“放”这只“蝴蝶”。父亲带我出去放风筝时,我就知道——春天来了。一开始,父亲放,我看。春日,太阳照得刚刚好,温暖但不刺眼,风还带着些冬天残余的寒气,但又吹来万物复苏的香气,借着这股风,蝴蝶们在花间飞得雀跃活泼,我的“蝴蝶”也飞得高高的,两只黄色的尾巴摆动得雀跃活泼,一切都刚刚好。空中的风筝很多很多,但我还是能一眼找出我的风筝,因为它太亮眼了,明艳艳的黄色,炫丽闪亮的彩色,反射着太阳光,把其他的风筝衬的灰扑扑的,毫无光泽。我抬头看着,笑得开怀。后来,我放,父亲看,有了更多的体验,蝴蝶在我手中,飞的雀跃活泼,好像真成为了一只黄蝴蝶,而这只蝴蝶是飞得最高的,闪烁着光芒的。我们抬头看着,笑得开怀。

意外发生在一个下午,像突然掷入湖中的石子,打破了一片美好平静。我正放着风筝,突然风猛一加大,我被风筝拽着向前几步,父亲赶紧和我一起把住摇盘,可是突然风又没了,线在混乱中缠绕在树枝上,线断了,蝴蝶飞走了又落下了,落到了一个村庄里,我和父亲急忙去寻,把整个小村绕了几遍,仍没发现,我们估计是落在了某户人家,便一家一家的去问……又一阵风吹来,像冬天的遗言,刺骨的冰冷,太阳落山了,我们拿着摇盘,在冷风中回了家。

可能它真的想成为一只蝴蝶吧,它那么美丽,不甘被我们控制,它飞走了,我的童年也跟着它一起飞走了。那是我童年的最后一个春天,我再也买不到同样的蝴蝶了,在我眼里,现在的风筝永远都灰扑扑的,一点活力也没有,我喜欢的是灿烂的,发着光的。

今天出门玩时,抬头一看,发现了两只风筝,才惊醒——春天到了,不知道今年有没有卖那闪亮亮的蝴蝶风筝的呢?

(指导教师:赵秀菊)

